

ΠΡΩΤΗ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΕΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ ΙΕΡΑΣ ΣΥΝΟΔΟΥ

Συνήλθε σήμερα Τρίτη, 24η Οκτωβρίου 2017, στην Μεγάλη Πόλη της Αλεξάνδρειας, η Ιερά Σύνοδος του παλαιόφατου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, υπό την πεφωτισμένη Προεδρία του **Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής Κυρίου ημών Κυρίου Θεοδώρου Β΄**.

Περί την 10η πρωινή, στην Μεγάλη Αίθουσα Συνεδριών της Ιεράς Συνόδου, εψάλη η Ακολουθία για την έναρξη της συγκλίσεως της Ιεράς Συνόδου και αμέσως μετά ξεκίνησαν οι Εργασίες Της, παρουσία απάντων των Μητροπολιτών, από κάθε ιεραποστολική γωνιά της Αφρικής και όλων των κατά τόπους Επισκόπων.

Ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης κ.κ. Θεόδωρος Β΄, ως Πρόεδρος του Σώματος της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας, προσεφώνησε τα Μέλη Αυτής, ευχαριστώντας τους Σεβασμιωτάτους και Θεοφιλεστάτους Αρχιερείς, για την προσέλευσή τους στην Συνεδρίαση.

Εκ μέρους του Ιερού Σώματος, αντιφώνησε την ΑΘΜ, ο πρώτος τη τάξει των Ιεραρχών, Γέρων Λεοντοπόλεως κ.Γαβριήλ.

Ακολούθως, η ΑΘΜ ανέγνωσε προς το Ιερό Σώμα, τα Πατριαρχικά Πεπραγμένα της περιόδου Νοεμβρίου 2016 έως Οκτωβρίου 2017, τα οποία η Ιεραρχία αφουγκράσθηκε, αισθανόμενη την αποπνέουσα αγωνία και τις προτεραιότητες ενός πνευματικού Ηγέτου, που συμπάσχει εκ της θέσεώς του και, το κύριό του Πατριαρχικό έργο, είναι ο ευαγγελισμός «*πάντων των εθνών*» της Αφρικανικής Ηπείρου.

Μετά το πέρας του Πατριαρχικού απολογισμού, ο Μακαριώτατος, μετά πολλής συγκινήσεως, τιμητικώς ανύψωσε στην Γεροντική θέση, κατά τα Πατριαρχικά ειωθότα, τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Καμπάλας κ.Ιωνά και Ναϊρόμπης κ.Μακάριο, επιβραβεύοντας μ΄ αυτό τον τρόπο, την μακρά ιεραποστολική πορεία και την θυσιαστική προσφορά των συγκεκριμένων Ιεραρχών.

Οι Σεβασμιώτατοι Καμπάλας και Ναϊρόμπης, κατασυγκινημένοι, ευχαρίστησαν τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο, για την εξέχουσα τιμητική διάκριση της Γεροντικής ανύψωσης των Μητροπόλεών τους.

Επακολούθησε, η ανύψωση της Ιεράς Επισκοπής Μπραζαβίλ και Γκαμπόν σε Ιερά Μητρόπολη, τιμώντας συγχρόνως την πενταετή προσφορά και διακονία του Σεβασμιωτάτου κ.Παντελεήμονος, ο οποίος μετ΄ υπομονής και αυταπαρνήσεως και εν μέσω πολλών δυσκολιών, διακονεί με πνεύμα ενότητας και εκκλησιαστικής αυτοσυνειδησίας, το νεόφυτο ποίμνιο της εν λόγω εκκλησιαστικής Επαρχίας του θρόνου.

Οι εργασίες της Ιεράς Συνόδου συνεχίσθηκαν με την Εισήγηση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μουάνζας κ.Ιερωνύμου, ο οποίος ανέπτυξε προς το Σώμα, μια πρώτη προσέγγιση, του πολύ ουσιαστικού για τα Αφρικανικά δεδομένα, θέματος: «*Εκκλησιαστικός Γάμος στην Αφρικανική Συνάφεια*». Επακολούθησε εποικοδομητική συζήτηση των Μελών της Ιεράς Συνόδου και καταθέσεις εμπειριών και προτάσεων επί του θέματος.

Οι Εργασίες της Ιεραρχίας διεκόπησαν για το απόγευμα.

Συνεχίζοντας, στην απογευματινή Συνεδρία της Ιεράς Συνόδου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μπραζαβίλ και Γκαμπόν κ.Παντελεήμονας, εισηγήθηκε, με συστηματικό και ερευνητικό τρόπο, το δεύτερο μέρος του θέματος: «*Εκκλησιαστικός Γάμος στην Αφρικανική Συνάφεια*», μετά την οποία επακολούθησε επικοινοδομητική επί του θέματος συζήτηση, των Μελών της Ιεράς Συνόδου.

Η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας του Αλεξανδρινού θρόνου, θα συνεχίσει τις εργασίες Της αύριο, Τετάρτη 25η Οκτωβρίου ε.έ..

Η Επιτροπή Τύπου της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας